
Обележавање 100 година постојања ОШ „Блaгоје Полић“ Кратово 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

  

 

Давне 1922.  године,  Димитрије Дико Пурић је именован од 

стране Министарства просвете за првог учитеља. То се 

десило 25. октобра и од тада званично постоји школа у 

Кратову. Овог 25. октобра 2022. године са поносом  славимо 

јубилеј, јер када једна установа постоји 100 година онда 

можемо рећи да је прошла тест времена. Наша школа  је 

започела свој рад у тешким материјалним приликама за 

описмењавање становништва. У то време писмен човек у 

овом крају био је реткост, а данас, након једног века се може 

похвалити чињеницом да је из ње изашло хиљаде успешних 

ученика. Генерације су у школи боравиле и узлетале до 

завидних висина својим знањем, умењем и способностима. 

Како 1922. тако и данас 2022., идеја водиља остаје иста - да 

ученици поред квалитетног образовања, из ове школе изађу 

као васпитани људи спремни за живот у друштву.  

Желећи да обележимо овај важан јубилеј достојанствено и онако како доликује једној оваквој 

институцији, са пуно пажње смо осмислили и реализовали бројне активнсти током целог месеца 

октобра. Централна активност је свакако био културно-уметнички програм који је организован баш  на 

Дан школе,  дакле 25. октобра који је отворио хор школе уз државну химну „Боже правде“ и обраћање 

директора школе. У организацију и реализацију свих активности су се радо укључили ученици, 

родитељи, запослени, мештани и бивши ученици.   



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Активности смо започели почетком октобра и током целог месеца се  континуирано припремали за 

обележавање овог важног јубилеја. Прво смо правили лого школе, позивнице и захвалнице, затим 

смо уређивали  унутрашњост, чистили и уређивали околину школе. Посебну пажњу смо посветили 

истраживању о прошлости школе како бисмо прикупили важне чињенице из прошлости, направили 

паное и представили историјат школе на најбољи могући начин. Израђивали смо и сувенире, 

припремали културно-уметнички програм, организовали спортска такмичења. Такође смо посетили 

споменик Благоја Полића и његовоу породичну кућу и кроз разговор са његовом супругом и на тај 

начин употпунили причу о његовом лику  и делу.  Дружили смо се и са најстаријим мештанином 

овог краја који нам је био гост на часу и кроз причу о традицији, образовању у давним временима, 

знаменитим занатима и занимањима овог места сазнали неке занимљивости.  

 

Мотивисани наслеђеном традицијом и успесима, настављамо даље, квалитетније, ка заједничком 

циљу- савременој школи, у коју ће деца радо да долазе! У том духу, здрави и насмејани, дочекајмо 

следећи Дан школе! 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Обележавање овог великог јубилеја смо почели почетком 

октобра и то тражењем идејног решења за лого школе. 

Сматрали смо да институција која постоји тако дуго треба 

да има своје обележје. Ученици су давали идеје и заједно са 

наставницом ликовне културе су израдили лого који у 

потпуности одговара специфичностима школе. Такође је уз 

пуно пажње oмишљена позивница којом су позвани сви 

они који  желе да својим доласком увеличају овај наш дан. 

У жељи да искажемо захвалност најистакнутијој личности 

која је имала специфичне заслуге за постојање и развој 

школе прирпремили смо и плакету захвалницу Благоју 

Полићу која је уручена његовој супрузи током културно-

уметничког програма.  

Поглед у прошлост 

Како би се присетили прошлости и одали поштовање прошлим временима, догађајима и личностима који 

чине темеље ове школе, чланови Ученичког парламента су уз помоћ координатора и стручног сарадника 

психолога истраживали различите изворе информација и прикупивши потребне информације 18. октобра 

направили паное који су постављени на видно место у школи, како би све који посете нашу школу 

информисали о историји образовања у овом крају која је имала веома занимљив развојни пут.  

Креирање лога школе 

 



Уређење школског дворишта и околине - велика еколошка акција  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Трудимо се да имамо лепо уређено и чисто 

школско двориште а бринемо и о околини 

наше школе. Пуно пажње посвећујемо 

екологији и буђењу еколошке свести код 

ученика па неколико пута годишње 

организујемо еколошке акције. Поводом 

обележавања јубилеја смо 19. октобра 

организовали посебну еколошку акцију којом 

смо хтели додатно да очистимо и уредимо 

простор око школе и ђачке кухиње, како би у 

најбољем светлу прослвили јубилеј. 

Ученици, наставници и стручни сардници су 

понели позитивну енергију, добру вољу и 

потребан прибор за чишћење и уз песму и 

разговор планиране активности су врло брзо 

завршене.  

Након тога 20. октобра  је акција настављења и 

том прилком смо обогатили  цветњак новим 

садним материјалом - ружама, као и зелене 

површине око кухиње, где смо посадили траву и 

нове врсте украсног дрвећа – каталпе. На крају смо 

поставили клупе за потребе ученика и мештана и 

тако направили зелени кутак погодан за дружење 

и одмор.  

Школски воћнак је такође уређен и то 21. октобра 

који се иначе обележава као Светски дан јабука. 

На овај дан  ученици су посетили воћњак, 

покупили и убрали јабуке које ћемо искористи у 

ђачкој кухињи.  Такође је очишљен и сређен тај 

део простора.  

 



Вредне руке малих „предузетника“ – израда сувенира 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Лепо је присетити се важних догађаја а још 

лепше  је имати сувенир који вас на те 

догађаје подсећа. С тим увези ученици наше 

школе су решили да ништа не препусте 

случају и у жељи да споје лепо и корисно 

осмислили су и направили различите 

сувенире попут магнета, миришљавих сапуна 

и украса. Данима су вредно правили а 24. 

октобра су привели крају ову активност. 

Сувенири су били спремни а ученици су 

одредили и симболичне цене за продукте 

свог рада како би „зарадили“ одређени новац 

који иде у ученички фонд а они ће свакако 

одлучити и  како желе да  потроше тај новац. 

Било је планирано да сви који буду гости 

тога дана, родитељи и запослени у школи 

могу за симболичну цену да купе сувенир 

каоуспомену на овај важан догађај.  

 



25. децембар Дан школе – културно уметнички програм  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рођендану школе нарочито су се обрадовали 

најмлађи ученици, који су школи на дар, 

написали и песме. Аутори песама уједно си их и 

рецитовали на опште одушевљење публике. Док 

су говорили своје стихове могло се видети 

колико су  поносни на своју школу и срећни што 

су у прилици да искажу своје таленте. Песму 

,,Сто година школе“ рецитовала је ученица 4. 

разреда Исидора Гудурић, а песму ,,Моја школа“ 

говорила је ученица 2. разреда Марија Полић. 

Овај свечани дан смо започели генералном пробом културно - уметничког програма у Дому МЗ 

Кратово. Сви учесници у програму су били узбуђени и са нестрпљењем исшчекивали када ће почети 

програм за који су се данима и са пуно труда припремали. Након што су се сместили сви гости међу 

којима су били  представници других школа, представници општинске управе, републички 

просветни инспектор, саветник из Школске управе Ужице, бројни спонзори, колеге које су из ове 

установе отишле у заслужену пензију као и родитељи, бивши ученици, мештани и многи други 

програм је могао да почне. Химна Боже правде се зачула са бине а њу је извео хор школе састављен 

од ученика различитих узраста.  

Након извођења химне уследио је поздравни говор директорке школе Јадранке Планинчић, која је 

присутнима  пожелела добродошлицу и кроз присећање на почетке образовања у овим крајевима 

говорила о развојном путу школе, тенутној ситуацији и плановима за будућност. 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

Кроз ову школу је прошло много 

учитеља. Они су поставили образовне 

темеље генерацијама ученика, почев 

од првог учитеља Димитрија-Дика 

Пурића, па до учитеља који и данас 

успешно, са ентузијазмом и доста 

залагања, преносе деци знање. Са 

ученицима нижих разреда Михајлом 

Анџићем, Невеном Мијовић и 

Исидором Гудурић, учитељи су 

написали рецитал који су поменути 

ученици извели, а назвали су га 

,,Пишем ти и причам ти срцем“.  

Након тога ученици нижих разреда су 

отпевали хорску песму ,,Школарци“  

Поред матерњег српског језика, у нашој школи  се изучавају и страни језици: енглески и немачки. 

У жељи да покажу своје вештине ученици нижих разреда извели су плесну тачку ,,Хоки поки“ коју 

су припремили са наставницом енглеског језика. Након тога је  уследила рецитацијаједне веома 

занимљиве песме. Узори некадашњих генерација, били су јунаци епских песама попут Марка 

Краљевића. А како се данас о њима пише, и како их нове генерације доживљавају представио нам 

је Огњен Шћеповић, ученик 5. разреда, који је  говорио песму ,,Занимање Марка Краљевића“; 

аутора Бранка Стевановића. 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

У нашој школи се негује традиција, ученици уче 

између осталог о  историји и култури нашег народа и  

како се на најбољи начин воли и поштује своја 

земља. Стару изворну песму ,,Уснила је дубок 

санак“, отпевала је  Валентина Стојић, ученица 

трећег разреда уз пратњу фрулаша Крста Поповића.  

Након тога уследила је рецитација песме Мирослава 

Антића „Одлука“. Говорећи стихове ове песме  

Кристијан Шћеповић, ученик 7. разредаје поручио је 

свима да треба да се радујемо сваком дану, и да кроз 

живот корачамо одлучно. 

Да су вешти глумци показали су Вукашин Поповић и Михајло Деспић ученици 6. разреда и 

Кристина Заковић  ученица 7. разреда који су одглумили део драмског текста Аналфабета, 

Бранислава Нушића. Доказ да су успешно дочарали Нушићеве идеје и мисли говорили су осмеси 

публике и громогласни аплауз.  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Након тога на сцену је изашао бивши ученик наше школе и човек који је написао неколико веома 

значајних књига које су посвећене овом месту, људима који живе у Кратову и школи као центру 

свих битних дешавања господин  Илија Полић.  

Ученица Марија Заковић ученица 5. разреда нам је представила шта би се десило када би ,,Књиге 

поново биле у моди“ рецитујући истоимену песму Предрага Трифуновића, а песму ,,Мали,велики 

човек“ говорила је  Катарина Гудурић, ученица шестог разреда. 

 

Он је поздравио све присутне и 

својим говором допринео да сви на 

кратко отпутујемо у давна времена 

и упознамо се са неким веома 

важним историјским моментима 

који се тичу постојања и развоја 

школе. Он се такође захвалио 

школи на сарадњи јер је 

својевремено омогућила увид у 

своју, како он каже, богату архиву 

која је њему као аутору књига 

пружила веома важне информације 

и омогућила да напише књиге које 

су од великог значаја за овај крај.   

 



.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Млади нараштаји, наши ученици, радо певају старе, изворне песме и негују љубав према фолклору 

и народној традицији. Ученици старијих разреда су у скалду са тим извели народну песму 

,,Месечина, а ја зовем прело“, коју су припремили са наставницом музичке културе. А у овом крају 

се више деценија негује љубав према песми и игри кроз активности КУД-а ,,Милан Шћеповић 

Шћепо“, па су чланови КУД-а припремили за ову свечаност сплет игара 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

Људи овога краја, често говоре о 

врлинама које су га красиле и ауторитету, 

који је био заснован на конкретним 

делима.  

Нама је оставио задатак да у раду 

негујемо добре међуљудске односе и да 

све што радимо, радимо у најбољем 

интересу деце, школе и месне заједнице. 

 Поводом прославе, израђена је плакета 

захвалница и овом приликом је уручена  

госпођи  Ранки Полић, супрузи  Благоја 

Полића.   

 

Један према нашем мишљењу од веома важних сегметната овог програма је и тренутак када смо се 

присетили  Благоја Полића чије име носи школа, мештанина, учитеља и директора школе. 

Сматрали смо да је јако важно истаћи његов допринос школи. Он се посебно се истакао као 

руководилац ове установе али и  због његових посебних заслуга школа носи његово име.  

 



Спортске активности 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

У сарадњи са ОШ „НиколаТесла“ Прибојаска Бања,  26. октобра смо организовали спортске 

активности. Дечија радост, дружење и позитивна енергија су испунили школске терене. Дружење 

и добра забава су измамили осмехе на лице деце која су врло радо учествовла а родитељи су били 

ту да пружају подршку и навијају да најбољи победе. На крају је као и увек уз фер плеј победило 

другарство и сви су срећни и задовољни завршили ово такмичење.  
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Амбијентална настава – Посета споменика Благоја Полића  

и његове породичне куће 

Желећи да се ученици и запослени што боље упознају са ликом и делом Благоја Полића али и 

деловима историјата о којем смо у предходном периоду говороли, 27. октобра смо организовали 

амбијенталну наставу. Том приликом смо организовали одлазак у Брезна, обилазак зграде 

некадашњег издвојеног одељења у Брезнима, затим посету споменику Балгоја Полића уз доношење 

цвећа и кратког предавања о лику и делу бившег учитеља и директора школе, којем смо на тај начин 

одали почаст. Такође смо посетили и његову породичну кућу где нас је угостила његова супруга са 

којом смо причали о времену када је Благоје са пуно ентузијазма  и љубави према свом послу и овом 

крају обављао своју просветарску делатност. Искористили смо прилику да се упознамо са  

истакнутим историјским и географским знаменитостима овог места, биљним и животињским светом 

односно лепотама овог краја.  



 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Најстарији мештанин бивши ђак наше школе – гост на часу 

Хтели смо ученицима да приближимо како је 

изгледало образовање некада када још није било 

модерне технологије, већ се учење одвијало 

само помоћу табле и креде. Тим поводом смо 

28. октобра угостили најстарију мештанку овог 

краја. Како су ђаци у њено  време ишли у 

школу, како су се дружили о чему су 

размишљали? Ове и многе друге занимљиве 

теме као што су  некадашња занимања и занати 

и уопште тадашњи начин живота, кроз причу је  

приближила бака Стана, која поред зога што је 

најстарија мештанка овог краја и бивша ученица 

наше школе.  



Уређење библиотеке  

.  

) 

Сваке године током октобра месеца посебну пажњу посвећујемо сређивању библиотеке. Ове 

године смо поводом обележавања  јубилеја решили да изместимо библиотеку у лепшу и 

функционалнију просторију и да је на тај начин додатно унапредимо. Након што смо 

обезбедили нови простор, ученици су помогли да се цео библиотечки фонд пребаци, разврста и 

сложи. Ове активности смо радили током целог месеца а 29. октобра је ова активност потпуно 

завршена и ученици су посетили нову библиотеку, дружили се са библиотекаром и добили 

корисне препоруке за читање.  


